ДОСЛІДЖЕННЯ    АНТРОПОГЕННОГО ВПЛИВУ  НА ВИДОВУ РІЗНОМАНІТНІСТЬ РОСЛИН  І ТВАРИН В ЕКОСИСТЕМІ РІЧКИ СИНЮХИ.
  Олександр Зеленецький ,  Валентина Літвінова.
Анотація:  участь учнів  у науково-дослідницькій роботі дає можливість   більше дізнатися   про  природу,  історію та культуру рідного краю, сприяє  формуванню в учнів нового екологічного мислення Екологічні знання, навички, переконання потрібні кожному для мотивації своєї поведінки в природі, виховання почуття особистої відповідальності за стан довкілля, усвідомлення місця людини в природі.
             Науково-дослідницька робота  в школі на даному етапі розвитку освітньої галузі є невід'ємною частиною навчально-виховної роботи з учнями. Зниження інтересу учнів до традиційних джерел  здобуття знань спонукають педагогів  нові способи зацікавлення  й залучення учнів до навчальної діяльності. Серед таких методів слід назвати   і науково-дослідницьку діяльність. Така дільність може  проводитися  в різних формах із залученням  учнів різних вікових категорій, з різним рівнем підготовленості
        Предметами наукових досліджень  можуть виступати різноманітні природничі  обєкти та явища. 

         Дослідницька робота предбачає кілька етапів:
1. Вибір об’єкта та постановка мети дослідження;

2. Ознайомлення з теоретичними матеріалами з даного питання;

3. Безпосереднє проведення досліджень, моніторингів, анкетувань;

4. Систематизація зібраних матеріалів у вигляді звіту, проекту, фльму

5. Формування висновків та рекомендацій;

6. Оприлюднення матеріалів досліджень (на рівні школи, району).

     Науково-дослідницька діяльність сприяє зацікавленості учнів об'єктами досліджень, змушує  шукати  та аналізувати довідниковий матеріал, дає унікальну можливість застосовувати набуті теоретичні знання  на практиці. Така діяльність, як правило, носить груповий характер. Тому має значний виховний вплив. В ході досліджень учні навчаються працювати разом, розподіляти обов'язки, бути толерантними, формуються такі якості як відповідальність, взаємоповага, товаристськість.
      Однією з найважливіших проблем сьогодення є посилення до критичного рівня негативного впливу людини на навколишнє середовище. Ми – люди  ХХІ століття опинились у подвійній ролі свідків і винуватців кастрофічних змін у біосфері. 

      Безумовно, вирішальну роль у переорієнтації характеру майбутнього розвитку суспільства і гармонізації відносин між людиною і природою відграватиме сучасна молодь. Тому, таким необхідним є підвищення рівня її екологічної освіти, оволодіння нею знаннями про шляхи розвитку природи і суспільства у ХХІ столітті.

        З цією метою в Новоархангельській  загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №2  у  2011 році було розпочато науково-дослідницьку роботу в рамках освітньої галузі «Природознавство».

          Мета роботи – показати вплив господарської діяльності людини на пророду, довести необхідність екологічних знань для створення  екологічно стабільного суспільства. Робота проводилася  серед учнів 6-9 класів під керівництвом учителів біології Літвінової В.В. та Зеленецького О.В.
            Об'єктом  досліджень є екосистема річки Синюхи.

            На початку нашої роботи ми зібрали загальні та історичні відомості про річку Синюху.  Згадки про неї зустрічаються у багатьох історичних документах. На берегах річки Синюхи дружина князя Ольгерда розбила татаро-монгольське військо, поклавши початок звільненнню Київської Русі. Її сині води оспівані в піснях,  легендах та поемах. Перу відомого українського поета-земляка  Євгена Маланюка належать рядки:

            «Що мені телефони, версалі, експреси?

              Нащо грім Аргентини? Чудеса Ніагар?

               Сниться синя Синюха і верби над плесом

               Вільний вітер Херсонщини, вітер-дудар»

            На її берегах знайдено залишки трипільських поселень, скіфські кургани.

            Наступний етап нашої роботи ознайомлення з видовим різноманіттям флори і фауни. Серед рослин, що ростуть на берегах Синюхи широко представлені жовтець їдкий, роголисник занурений, аір звичайний, глечики жовті, рогіз вузьколистий, верба звичай на та інші. Серед тварин – постійними, або тимчасовими мешканцями  є чапля сіра, качка крижень, лебідь шипун, рак річкоий довгопалий, карась срібний, щука, окунь, синець та інші.

           В ході експедицій учні під керівництвом учителів визначали види рослин і тварин, збирали  рослини для гербаріїв, робили малюнки та фотознімки. Проведена робота дала можливість виявити такі проблеми  стосовно об'єкта наших дослідень:
- відсутність льодоходу, через регулювання стоку води Новоархангельською та Тернівською ГЕС, призвело до зменшення швидкості течії, і як наслідок заростання водойми, що в свою чергу, викликає зменшення вмісту кисню у воді, в результаті – масова загибель риби у 2011-2012 роках;

- понаднормове скидання води гідроелекторостанціями призводить до загибелі ікри риб та земноводних у нерестовий період;

- побутове забруднення сміттям та неочищеними стічними водами, через неефективну систему очищення каналізаційних стоків, призводить до масового розмноження синьо-зелених водоростей та заморних явищ у літній період;

- недостатній контроль з боку екологічної служби (один екологічний інспектор на кілька районів) зумовлює процвітання бракон'єрства, незаконної вирубки дерев на берегах Синюхи.
     Наслідками цього стало майже повне знищеня багатьох видів тварин та рослин – ондатри, видри річкової, рака довгопалого, сома, сазана, судака, латаття білого, аіру звичайного. Також спостерігається значне зменшення чисельності молюсків (жабурниця, перлівниця), що пов’язано із забрудненням води та виловом молюсків  місцевим населенням для годівлі домашньої птиці. Але, помічена й позитивна тенденція до збільшення чисельності водоплавних птахів лебідя шипуна  та різних видів качиних. Це пов'язано із зменшенням їх відстрілу мисливцями,  які побоюються зараження на «пташиний грип».
 Качка крижень та лебідь шипун навіть взимку залишаються на незамерзаючих плесах Синюхи, поблизу гідроелекторостанцій.

                   Загальні висновки

            Екологічні знання, навички, переконання потрібні кожному для мотивації своєї поведінки в природі, виховання почуття особистої відповідальності за стан довкілля, усвідомлення місця людини в природі.

           В ході науково-дослідницької роботи учні відчули свою причетність до природи, історії та культури рідного краю, підвищилась їхня самооцінка,  та почуття патріотизму. Учень, який самостійно щось відкрив, побачив, дослідив у природі, ніколи не зламає гілку, не розорить пташиного гнізда, не залишить на березі річки чи в лісі купу сміття, або незагашене багаття. Саме такі дослідження сприяють формуванню в учнів нового екологічного мислення.
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Реєстраційна картка

учасника обласної науково-практичної Інтернет-конференції

 (VІІІ Хмурівські читання) з проблеми

«Технологія фахової майстерності: організація науково-дослідницької діяльності учнів у сучасній школі»

Прізвище, ім’я, по батькові (повністю) Зеленецький Олександр Володимирович
Місце роботи (повністю) Новоархангельська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №2
Посада учитель біології  та хімії
Телефон: (не забудьте вказати код) 0525522138
Е-mail Novoarh.school2@gmail.com
Напрям конференції   Теоретичні та практичні особливості організації науково-дослідницької діяльності учнів  у процесі викладання предметів освітньої галузі «Природознавство»
Тема виступу Дослідження антропогенного впливу на видову різноманітність рослин і тварин в екосистемі річки Синюха.

Участь в обговоренні надісланих

матеріалів (вказати дату з 05 по 09 листопада 2012 року) з 06 по 09 листопада
Матеріали  надіслані « 06 листопада »    2012 року

Даю згоду на друк матеріалів, які надіслано на конференцію та використання персональних даних.
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Тема виступу  Дослідження антропогенного впливу на видову різноманітність рослин і тварин в екосистемі річки Синюха.
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