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Методичний кабінет відділу освіти, молоді та спорту
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Інноваційні інформаційно-комп'ютерні технології у системі роботи навчального закладу
"Хто володіє інформацією, той
володіє світом"
Людство вступило в інформаційну епоху. Значна роль належить інформації, освіті та формуванню практичних навичок. У системі показників розвитку інформаційного суспільства велике значення має розвиток інформаційно-комп'ютерних технологій (ІКТ) в галузі освіти. ІКТ – сукупність різноманітних технологічних інструментів і ресурсів, які використовуються для забезпечення навчального процесу. Під цими технологіями розуміють комп’ютери, мережу Інтернет, радіо - та телепередачі, а також телефонний зв'язок. Комп'ютерні або нові інформаційні технології навчання – це процеси підготовки і передачі інформації, засобом впровадження яких є комп'ютер. Нові  ІКТ орієнтують людину на саморозвиток та самонавчання. Впровадження ІКТ в освітню сферу висуває проблему комп‘ютеризації закладів освіти в розряд пріоритетних. Розвиток і впровадження ІКТ спрямовані на їх комплексне інформаційно-ресурсне й методичне забезпечення. Формування єдиного освітнього інформаційного простору є одним із стратегічних завдань щодо розвитку системи освіти
Переваги використання ІКТ:Індивідуалізація навчання; Інтенсифікація самостійної роботи учнів;Зростання обсягу виконаних на урок завдань;Розширення інформаційних потоків при використанні Internet.
Впровадження сучасних ІКТ у роботу ЗНЗ району регулюється наступними документами: Законом України "Про освіту";
Законом України "Про загальну середню освіту";
Законом України "Основні засади розвитку інформаційного суспільства в Україні на 2007-2015 роки";
Указом Президента України "Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку в Україні";
Україна. М-во освіти і науки, молоді та спорту. Про затвердження плану заходів з виконання Державної цільової програми впровадження у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційних технологій "Сто відсотків" на період до 2015 року : наказ № 931 від 3.06.2011 // Інформаційний збірник та коментарі Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України. – 2012. – № 1/2. 
Положення про кабінет інформатики та інформаційно-комунікаційних технологій навчання загальноосвітніх навчальних закладів. 

 Санітарні правила та норми при проведенні занять із комп'ютерною технікою. 

Про затвердження вимог до специфікації навчальних комп’ютерних комплексів для оснащення кабінетів інформатики та інформаційно-комп’ютерних технологій навчальних закладів системи загальної середньої освіти: наказ від 11.05. 2006 // Інформатика. 

Україна. Міністерство освіти і науки.Про затвердження Правил використання комп’ютерних програм у навчальних закладах: наказ від 02.12. 2004р. №903 // Інформатика (Шкільний світ). – 2005. – №8. – С. 21-24.ільний світ). – 2006. – №31-32. – С. 
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Використання ІКТ для підвищення якості навчання
Школа має стати найважливішим фактором формування нових сучасних життєвих установок особистості. Це завдання під силу лише тим учителям, які здатні не тільки "завантажувати" пам‘ять учнів, а й формувати їх компетентності. Нині комп‘ютеризація навчального процесу розглядається як один з найбільш перспективних напрямів підвищення якості освіти. Послідовне, систематичне впровадження в педагогічний процес ІКТ здатне не тільки розширити існуючий арсенал методичних засобів, але й повністю змінити існуючі форми навчання. Застосування комп‘ютерних технологій змінює функції викладача щодо організації навчального процесу, активізації класу, налагодження робочих місць, проведення інструктажу, індивідуального підходу до учнів, підготовки до використання комп‘ютерних технологій. Використання комп‘ютерних технологій дає можливість у навчальному процесі організувати неперервне і ґрунтовне засвоєння навчального матеріалу. Комп‘ютери мають перейти із класу інформатики у навчальні класи.
Необхідною складовою формування єдиного освітнього інформаційного простору, першим кроком до використання інноваційних та дистанційних технологій навчання у професійній діяльності вчителя є наявність Інтернету. Сьогодні існує безліч інформаційних матеріалів на електронних носіях: електронні довідники, енциклопедії, атласи, науково-популярні фільми тощо. Використання дистанційних форм навчання є дієвою підтримкою навчального процесу. Це дає змогу: надати учням різнорівневу навчальну інформацію; створити умови для рівного доступу до якісної освіти; поширити спектр освітніх послуг, використовуючи TV, радіо, Веб- ресурси; підвищити інформаційну компетентність педагогів та учнів.
Великий ефект навчання створює використання постерів, буктрейлерів, реклам, завдань – квестів, навчальних відеофільмів 

Успіх уроку залежить від творчої особистості вчителяґ. Від його уміння:

· використовувати інтерактивну дошку;

· проводити інтерактивні лекції з використанням мультимедіа-технологій;

· розробляти комп'ютерниі презентації;

· використання електронних підручників;

· створення постерів, плейкастів, бук трейлерів, тощо.

Отже, впровадження ІКТ у навчальний процес – нагальна потреба сьогодення.
Одним із результатів процесу інформатизації навчальних закладів має бути можливість використовувати сучасні ІКТ для роботи з інформацією. 

Рекомендується література для опрацювання:

Биков О. Новітні інформаційні технології в навчально-виховному процесі О. Биков // Школа. – 2008. – № 7. 

Букач А. Інформаційні та комунікаційні технології в освітній системі міста А. Букач // Школа. – 2007. – № 12. 

Пархомець І.Ю. Нові інформаційні технології навчання І.Ю.Пархомець // Управління школою. – 2007. – № 29

Моделювання ІКТ-супроводу уроку : методичні рекомендації / за наук. ред. Л. Голодюк. – Кіровоград: Вид-во Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського, 2013. – 36с. з CD-диском.

Проектування сучасного уроку та його ІТ-контенту. Випуск 2 : наук.-метод. посіб. / за наук. ред. Л.Голодюк. – Кіровоград: КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського, 2013. – 76 с.
Буртовий С.В. Комплекс організаційно-педагогічних умов ефективного формування готовності вчителів до використання електронних засобів навчання / С.В.Буртовий // Гуманітарний вісник ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди»: збірник наукових праць. – Переяслав-Хмельницький, 2013. – Вип.28. – Том І. – С.47-54.
Буртовий С.В. Особливості використання  сучасних електронних засобів навчання для організації навчально-дослідницької діяльності учнів / С.В. Буртовий // Наукові записки Малої академії наук. – 2013. – № 3. – С. 340-344.
Бик А. С. Психолого-дидактичні засади формування освітнього середо вища: ціннісний контекст / А. С. Бик // Інформаційно-освітній простір: технологічні концепти формування і розвитку : матеріали Міжнародної науково-практичної конференції. (м. Київ, 29-30 жовтня 2013 р.). – К., 2013. – С.35-37.

Буртовий С. В. Особливості використання сучасних електронних засобів навчання для організації навчально-дослідницької діяльності учнів / С.В.Буртовий // Навчально-дослідницька діяльність дітей: особливості організації, психолого-дидактичний супровід, досвід роботи, перспективи : матеріали Всеукр. наук-практ. конф. (м. Кіровоград, 16-17 квітня 2013 р.) / М-во освіти і науки України, Кіровоградський обл. ін.-т післядипл. педагог. освіти ім. В.О.Сухомлинського. - Кіровоград : ТОВ «ПОЛІМЕД-Сервіс», 2013. - С.26-28.

Буртовий С.В. Вплив сучасних засобів Internet-комунікацій на формування освітнього середовища  / С.В.Буртовий // Інформаційно-освітній простір: технологічні концепти формування і розвитку : матеріали Міжнародної науково-практичної конференції. (м. Київ, 29-30 жовтня 2013 р.). – К., 2013. – С. 39-41.
Голодюк Л. С.  Інформаційно-освітнє середовище як засіб ефективної взаємодії  суб’єктів навчання / Л.С.Голодюк // Інформаційно-освітній простір: технологічні концепти формування і розвитку : матеріали Міжнародної науково-практичної конференції. (м. Київ, 29-30 жовтня 2013 р.). – К., 2013. – С.53-56.
Технологія проектування електронного контенту до уроку математики в середовищі візуального програмування / Г. В. Скрипка. – Кіровоград: Видавництво КОІППО імені Василя Сухомлинського, 2012. – 68 с.
Половенко О.В., Хлань Л.М. Підвищення професійної компетентності вчителя: інноваційний підхід (З досвіду роботи методиста МК відділу освіти Олександрійської райдержадміністрації О.В.Даценка). – Кіровоград: Видавництво обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського, 2012. – 32 с.
Науково-методичне забезпечення модернізації системи освіти. Методичний вісник № 48 / Укладачі А.Б.Іванко, А.С.Бик. – Кіровоград: Видавництво обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського, 2012. – 320 с.
Збірник матеріалів за підсумками обласних конкурсів ігрових занять з формування навичок безпечної поведінки молодших школярів в Інтернеті, розробок занять «Інтернет: ризики та можливості» та сценаріїв батьківських зборів «Роль і місце родини у формуванні навичок безпечної поведінки дітей в Інтернеті» / Укладачі О.В. Литвиненко, М.С. Чала А.В. Частаков – Кіровоград: КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського», 2013. – 92 с.
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Впровадження методик та інноваційних технологій у навчально-виховний процес шляхом застосування інформаційно-комунікаційних технологій

Нові технології навчання на основі інформаційних і комунікаційних дозволяють інтенсифікувати освітній процес, збільшити швидкість сприйняття, розуміння та глибину засвоєння знань. Сучасні комп'ютерні технології в поєднанні з новітніми освітніми технологіями стають ефективними засобами розвитку мислення учнів і вчителів. Напрямки та зміст використання ІКТ: 

 для адміністрації:
оперативне отримання і узагальнення інформації про навчальний процес для прийняття управлінських рішень; 

створення і підтримка шкільного документообігу; 

створення автоматизованої бази даних для оперативних звітів; 

моніторинг руху учнівського контингенту; 

ведення алфавітних книг, особових справ співробітників та учнів; 

створення і контроль виконання розкладу уроків, плану шкільних і класних заходів; 

моніторинг динаміки успішності учнів. конструювання власних звітів педагогічних працівників та адміністрації.
для вчителів - предметників : 
доступ до електронних баз даних для самоосвіти та підвищення кваліфікації; 

створення електронних баз даних і навчальних програм з дисципліни для організації особистісно-орієнтованої навчальної роботи; 

робота з мультимедійними навчальними засобами при підготовці та проведенні занять; 

автоматизація тестового оцінювання поточних знань, у тому числі і тематичного оцінювання; ведення електронного класного журналу, календарно-тематичних планів.
для учнів та батьків: 
доступ до електронних баз даних і навчальних програм з шкільних дисциплін для самостійної роботи; 

доступ до електронного щоденника, у який автоматично виставляються поточні оцінки; 

доступ до розкладу уроків; 

отримання батьками через послугу SMS мобільного зв'язку інформації про успішність учня та відвідуваність ним занять.
Для всіх учасників навчально-виховного процесу - єдине інформаційне середовище у рамках школи, що має покращити взаєморозуміння і співробітництво між всіма учасниками навчального процесу.

Рекомендується література для опрацювання:
1. Ракута В. М. Проблеми інформатизації шкільної освіти. Комп’ютер у школі та сім’ї. – 2008. - №4(68). – ст. 3-6.

2.Проектування сучасного уроку та його ІТ-контенту. Випуск 2 : наук.-метод. посіб. / за наук. ред. Л.Голодюк. – Кіровоград: КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського, 2013. – 76 с.
3.
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Інформаційно-комп’ютерні технології в управлінні освітою
 Ефективність інформаційного управління закладом освіти та результативність роботи керівника залежать від здатності збирати, організовувати і використовувати інфор-мацію, що надходить управлінськими документопотоками.
Керування розвитком нової системи освіти ефективне в тому разі, коли застосування сучасних освітніх технологій, інноваційних методів викладання і навчання, становлення відповідних організаційних структур і форм, розроблення нових економічних механізмів у сфері освіти здійснюються в єдності та взаємодії. 

Управління загальноосвітнім навчальним закладом (ЗНЗ), з точки зору теорії систем, – це технологічний процес впливу на цілісну, відкриту, динамічну соціально-педагогічну систему.
Існують такі типові компоненти управління закладами освіти, як: управління процесом навчання; управління якістю освіти; управління кадрами; управління бухгалтерським обліком; управління економікою і фінансами; управління працею і заробітною платою; управління науковими дослідженнями; управління соціальним розвитком; управління матеріально-технічним забезпеченням; управління справами; управління проектами.
За останні роки в Україні спостерігається різке зростання обсягів інформаційних ресурсів, які розміщуються на веб-серверах, веб-порталах, веб-сайтах, веб-cторінках уста-нов освітянської галузі, їхніх бібліотек і, звичайно ж, Новоархангельського РМК та КЗ "Кіровоградського ОІППО імені В.О.Сухомлинського". Інформаційні ресурси мережі Інтернет сприяють опануванню керівниками знань і набуттю навичок пошуку й обміну інформацією.
Для своєчасного прийняття науково обґрунтованих управлінських рішень керівник закладу освіти, за умови підключення до мережі Інтернет, має змогу своєчасно та безоплатно отримувати інформацію на сервері Верховної Ради України (http://www.rada.gov.ua; http://portal.rada.gov.ua/), де розміщені інформаційно-пошукові системи "Законодавство" і "Закони та підзаконні акти України в Інтернеті"; користуватися сайтом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України (http://www.mon.gov.ua), сай-тами Академії педагогічних наук України (http://www.apsu.org.ua), освітянської мережі України (http://www.ednu.kiev.ua).
Кожній школі зараз потрібно забезпечити, крім комп’ютеризації навчального процесу, реалізацію цільової програми інформатизації закладу освіти. 
Нагальною потребою в освіті є перехід до технологій, які на основі певної уніфікації управлінських дій дозволять конструювати системи управління, що мають умови для забезпечення широкого доступу до інформаційного простору та ефективного використання його можливостей. Організаційним методом цього в управлінні соціальними системами повинні стати серед інших і комп’ютерні технології.

Основна мета використання впроваджень новітніх технологій в управлінській діяльності закладом освіти є створення єдиного інформаційного середовища, у якому 

мають бути враховані всі необхідні та достатні вимоги для управління навчальним закладом. Інформаційне середовище системи управління закладами освіти,
 у тому числі  загальноосвітньої школи, повинно вписуватися в єдину схему інформаційного простору всієї системи освіти, відповідати всім вимогам та правилами побудови цього простору.
Освітянам в успішному розв’язанні окреслених завдань покликаний даний випуск бібліографічного покажчика:
Байназарова, О.О. Регіональні інтернет-конференції: перший досвід, проблеми та перспективи / О.О. Байназарова // Комп’ютер у школі та сім’ї. – 2005. – №1. – С.37-39.

Бєлова, О. Автоматизовані системи управління як засіб семестрово-блочно-залікового навчання / О. Бєлова // Директор школи (Шкільний світ). – 2004. – №14. – С.8- 

Биков, В. Інформатизація регіональної системи освіти: загальний опис і основні компоненти реалізації / В. Биков // Комп’ютер у школі. – 2006. – №3. – С. 3-Биков, В. Проблеми галузевої статистичної звітності та інформаційно-комунікаційні технології / В. Биков // Комп’ютер у школі та сім’ї. – 2005.- №9-10. – С. 29-32.
Биков, В. Розвиток структури комп’ютерних систем опрацювання статистичної звітності для забезпечення управління освітою / В. Биков// Комп’ютер у школі та сім’ї. – 2005. – №3. – С. 3-6.
Бондар, О. Хто володіє інформацією, той…: Використання web-ресурсу в післядипломній педагогічній освіті / О. Бондар, О. Кравчина, Л. Олефіра // Управління освіто

Вєтров, І. Інформаційні технології в управлінні школою / І. Вєтров // Директор школи (Шкільний світ). – 2005. – №36. – С.26-28.

Виговська, О. Сучасні інформаційні технології: реферативно-аналітичний огляд сучасних засобів управлінської діяльності керівника школи / О. Виговська // Директор школи, ліцею, гімназії. – 2006. – №5. – С. 75-80.
ю. – 2006. – №6. – С. 7.

Гнатюк, Д. Інформатизація школи в умовах інформаційного суспільства / Д. Гнатюк / Директор школи. Україна. – 2003. – №5. – С. 59-79.
Добровольський, В. Створення єдиної інформаційно-аналітичної локальної мережі у школі / В. Добровольський // Директор школи (Шкільний світ). – 2006. – №9. – С. 11-14.
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Методичний кабінет відділу освіти, молоді та спорту
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На часі створення web-сайтів
Створити сайт - це просто! Ніякого програмування!  
У теперішній час все набагато простіше, створити свій сайт можна за кілька хвилин і зробити це може будь-яка особа, яка просто користується комп'ютером хоча б на рівні користувача і має поняття що таке інтернет.
Наявність веб-сайту відділу освіти, методичного кабінету дозволяє оперативно інформувати керівників ЗНЗ, вчителів, громадськість, батьків, учнів щодо основних заходів району. Це дає змогу в повній мірі використовувати сучасну комп’ютерну техніку у навчально – виховному процесі та забезпечує своєчасність отримання та надання інформації, її достовірність й безпеку між закладами освіти району та відділом освіти.

Створення  шкільного  сайту   дало  новий  поштовх  до  реалізації   інших цікавих ідей комп’ютеризації навчально-виховного процесу, інформаційно-аналітичної діяльності закладу освіти.
Як створити свій сайт? З чого починає свій шлях  веб-майстер?

Слід попередити, що у мережі безліч ресурсів присвячених цієї тематики, але новачкові потрібна покрокова інструкція для навчання. Адже просто купа інформації не зможе пояснити як створювати свої сайти безкоштовно і самому в Інтернеті! 

Розміщення створеного ресурсу в Інтернеті.

На даному етапі Ви вже знаєте або хоча б маєте уявлення як створювати сайт самому. Тепер потрібно розмістити його в Інтернеті щоб він став доступний для відвідувачів. У першу чергу потрібно вибрати хороший хостинг і домен для Вашого сайту. Після цього потрібно закачати всі файли на сервер, на самому ділі цей процес не складний. 
 Для того, щоб сайт мав гарне оформлення вже розроблено сотні шаблонів, які зможуть задовільнити будь-які вподобання. Можна як підібрати шаблон для будь-якого стилю, так і створити свій унікальний дизайн за допомогою наявного інструменту. 
У вас вийшло зробити сайт самому і розмістити його в Інтернеті. Тепер настає найважливіша робота з розкрути, адже потрібно якось привернути відвідувачів на нього. 

Ви зможете прочитати підручник для початківців. Всі ці знання допоможуть Вам підняти сайт в пошукових системах і збільшити відвідуваність.. 
Антипов, С. Современные технологии разработки web-сайтов / С. Антипов // Информатика и образование. – 2004. – №3. – С. 57-60.

Войченко, О. Основи сайтобудування: фрагменти з книги / О. Войченко // Інформатика (Шкільний світ). – 2006. – №15. – С. 11-15.
У цій нелегкій справі найголовніше набратися терпіння, потрібна залізна сила волі і велике бажання щоб розібратися як створити свій сайт самому. 
Успіхів і якнайшвидшого розуміння всього нового і цікавого, Сайтобудування краще хобі для Вас!
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Порядок  створення презентації

Планування уроку. Слід глибоко проаналізувати тему уроку, з’ясувати  його  мету, визначити тип та  структуру, а  також місце презентації  на  уроці, умови  її демонстрування, спрогнозувати  результати  уроку.

Конструювання уроку. Залежно  від вікових  особливостей  учнів та  видів  діяльності  необхідно  змоделювати  навчальні  ситуації, підібрати  матеріали  до презентації (текстові, графічні та звукові),розробити  види  завдань, які  виконуватимуть учні, використовуючи  презентацію, розпланувати  час  тривалості  як  окремих  фрагментів як  окремих фрагментів, так і всієї  презентації  загалом.

Планування  використання  презентації. Скомпоновану  презентацію  слід  переглянути  на предмет  доцільності  змісту, видів  та тривалості  виконання  завдань; продумати  оформлення; створити  й відредагувати текстову  частину та (за потреби) перекомпонувати  змістову, визначити  послідовність  показу. 

Також при підготовці слід врахувати, що розмір презентації залежатиме від призначення, але вона  не повинна  містити  більше 6-13  слайдів.

Правила створення  презентації

Аудиторія. Учитель має врахувати  вік учнів та особливості класу, для якого створюється презентація.

Мета презентації. Необхідно уважно переглянути літературу  з  теми уроку, визначити основні  тези, скласти  перелік  ілюстративного матеріалу (які матеріали  вже є, а які  треба  знайти або створити  самостійно).

Увага до деталей. Презентацію не  слід  засмічувати  зайвими  відомостями, ілюстраціями, картинками, текстами, кожен  слайд має  бути  доцільним і логічно  пов’язаним  з іншими.

Доцільність  використання  анімації  та спец ефектів. Не слід  зловживати  анімацією, аудіо- та візуальними  ефектами. Вони  мають  бути  доцільними, щоб привертати увагу, а не відволікати її. 

Вимоги  щодо  оформлення  презентації

У  змістовій  частині  слід розміщувати  короткі  тези (без  зайвих слів), причому  на всіх слайдах  необхідно  дотримуватися однієї часової форми  дієслів,  зокрема  й  у  заголовках 
Створюючи слайди,  потрібно дотримуватися таких вимог:

· слайд повинен містити мінімально можливу кількість слів;

· на ньому мають бути визначення і терміни, які учні прочитають уголос під час демонстрації і запишуть у зошити;

· для написів і заголовків слід використовувати чіткий великий шрифт;

· тло, літери, лінії мають бути спокійного кольору, щоб не спричинювати подразнення й утому очей;

· малюнки, світлини та інші ілюстративні матеріали мають рівномірно заповнювати все екранне поле;

· не можна перевантажувати слайди зоровою інформацією;

· на перегляд одного слайда слід відводити достатньо часу (не менше2-3 хв.), щоб учні могли сконцентрувати увагу на екранному зображенні, роздивитися всі елементи, зробити записи в робочих зошитах;


· звуковий супровід слайдів має бути доречним, спокійним 
не відволікати від зображень.

Обсяг  інформації  на  кожному  слайді  має  бути  не  більшим  за  одну  тезу, одне  визначення, кілька  фактів, формул, дат.

Для  урізноманітнення  подачі  матеріалу слід  використовувати  різні  типи  слайдів (текстові, табличні, графічні).

Розміщення  текстів на слайдах. Текст та слайдах повинен  бути «читабельним», заголовки  повинні  відрізнятися  від  основного  тексту, найважливіші  слова  слід  намагатися  розміщувати  в  центральній  частині  слайда, коментарі  та підписи  до ілюстрацій  доцільно  подавати  меншим  шрифтом  унизу  слайда. Розгорнуті  речення  на  слайдах подаються  лише  за необхідністю  цитування.

У  таблицях  має бути  максимум  4  рядки та 4  стовпці, оскільки  у  великих  таблицях  дані  дуже  важко  читати. Комірки  з найважливішими  даними  доцільно виділяти  кольором.

Списки  на  слайдах  не  повинні  бути  довгими (оптимальним є список  із 5-7  елементів. Якщо ж  елементів  списку  більше, доцільно  розмістити  їх  у  дві  колонки.

Діаграми  не  слід  робити  дуже складними. Вони  мають  містити  не  більше 5  елементів.

Ілюстрації  слід  застосовувати  такі, на  яких  добре  видно  всі  деталі. Вони мають  бути якісними, достатньо  контрастними. Щоб  виділити  ілюстрацію (малюнок, таблицю, графік, схему, діаграму, фото) на тлі слайда, доцільно використовувати різноманітні  рамки. Також слід врахувати, що на кожному слайді має бути не більше  двох картинок.
Анімація  можлива один раз протягом 5 хвилин (у початковій школі).
Шрифти  слід  обирати такі, які легко  прочитати при  різних  типах  освітлення. Вони  мають  бути  чіткими  й  контрастними  до  тла  слайда. Розмір шрифту на слайдах повинен бути не менше 24-28 пунктів.
Вся презентація повинна бути витримана в одному стилі (однакове оформлення всіх слайдів: фон, назва, розмір, колір, накреслення шрифту; колір і товщина різних ліній і т.п.). Комп`ютерна презентація – це файл, який складається з кадрів або слайдів, розміщених у певній послідовності. Ці слайди можна не тільки виводити на екран комп`ютера або спеціального проектора в ході виступу, але і надрукувати на папері або прозорій плівці.
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Завдання та шляхи створення інформаційного простору району
Основною метою реалізації обласної програми забезпечення загальноосвітніх, професійно-технічних і вищих навчальних закладів сучасними технічними засобами навчання з природничо-математичних і технологічних дисциплін на 2012-2015 р.р.;

районної програми впровадження у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційних технологій «Сто відсотків» на період до 2015 року; 
 було створення єдиного освітнього інформаційного середовища та подальший розвиток інформатизації в Новоархангельському районі, що дозволило на основі використання нових інформаційних технологій підвищити якість освіти, забезпечити рівні можливості громадянам для здобуття загальної середньої освіти, а також інтегрувати інформаційний простір району в світовий освітній простір та комплексне вирішення наступних найбільш значущих завдань: 
· створення цифрових освітніх ресурсів і їх використання на уроці;
· підготовка педагогів і освоєння ними нових способів навчальної роботи;
· оснащення ЗНЗ засобами ІКТ;
· розвиток локальних і глобальних мереж.
· упровадження ІКТ в управлінні ЗНЗ;
· забезпечення процесу розвитку інформатизації;
· створення єдиної інформаційної інфраструктури; 
· реалізація комплексу заходів з безпеки в Інтернеті;
· підвищення рівня забезпечення ЗНЗ комп’ютерним, мультимедійним обладнанням навчального та загального призначення;

· підвищення рівня ІКТ- компетентності вчителя та учня;

· забезпечення швидкісного доступу до мережі Інтернет;

· забезпечення комп'ютерної та інформаційної грамотності 
Шляхами і засобами розв’язання проблеми було і (частково) залишається:
· закупівля техніки у ЗНЗ;
· витрати на ремонт і відновлення інформаційно - комунікаційної техніки ЗНЗ;
· створення локальних мереж у ЗНЗ(зв'язок декількох кабінетів в локальну мережу з виходом в Інтернет);
· створення єдиного інформаційного середовища (інформаційної системи для документообігу; 

· підтримка районних медіаресурсів (оплата функціонування апаратного і програмного комплексу сховища районної медіатеки) 
· створення системи мотивації викладачів з розробки  ІК - технологій для навчально –виховного процесу. Організація конкурсів, семінарів, інформація в пресі. 
· створення системи мотивації викладачів з  використання ІК - технологій в навчально – виховному процесі. 
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Упровадження ІКТ у методичну роботу
Упровадження ІКТ у навчальний процес  і, зокрема, у методичну роботу навчального закладу нині стає необхідністю, адже інформаційне суспільство потребує інформаційної культури від кожного його члена. 

Основними напрямами методичної роботи з використання ІКТ є:

· Створення методичної бази та обладнання кабінетів (підключення до Інтернету, наявність принтерів, сканерів);

· Організація й проведення навчальних занять для вчителів - предметників із напрацювання навичок роботи із сучасними операційними системами й прикладним програмним забезпеченням;

· Підготовка матеріалів методичного характеру (пам'ятки, схеми, рекомендації);
· Поширення ППД;
· Створення галереї - презентації творчих учителів НЗ, на якій збираються матеріали діяльності вчителя, що розкривають його педагогічну майстерність і творчий потенціал.

 Використання ІКТ виводить організацію методичної роботи навчального закладу на новий, більш ефективний рівень, що, відповідно, позитивно впливає на навчально-виховний процес НЗ і сприяє постійному творчому зростанню вчителів.

Розвиток інформаційно-комунікаційної компетентності педагогів у районі впроваджуємо через такі форми методичної роботи:
· система постійно діючих семінарів з питань удосконалення навиків роботи на комп'ютері з різними програмами і використання ІКТ в освітньому процесі; 

· індивідуальні консультації за запитом;  

· система проблемних семінарів на основі вивчення освітніх потреб у використанні ІКТ; 

· стажування у педагогів компетентних в ІКТ;

· науково – практичні веб-конференції;

·  методичний сервіс РМК,НЗ: наради – семінари, Інтернет-лекції, Інтернет-консультації, створення електронної продукції, ознайомлення із інноваційними проектами, Інтерет-конференції, засідання візуального методичного формування, партнер-клуби, експрес опитування;
· очні та дистанційні тренінги;

· навчання методичного активу;
· система дистанційного навчання: бінарні засідання РМО, віртуальний майстер-клас, Інтернет-заняття, Інтернет-семінари, Вебінари, Інтернет-інструктажі, веб-квести;  
Такі форми роботи спрямовані на формування та вдосконалення інформаційної грамотності вчителя, а саме: здатності розуміти сутність обробки інформації, знаходити інформацію в різних джерелах, користуватися автоматизованими системами пошуку та обробки інформації, інтерпретувати інформацію, використовувати моделювання для вивчення різноманітних об’єктів та явищ, виконувати аналіз інформаційних моделей та ін., формування умінь усвідомленого використання сучасних інформаційних технологій у навчанні; знайомство с електронними засобами навчального призначення за предметами, мультимедійними навчальними та довідковими посібниками, Інтернет-ресурсами; обговорення та відпрацювання методичних прийомів їх використання. Передбачають здобуття та удосконалення навичок користувача, формування готовності використовувати ІКТ в своїй професійній діяльності.
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Використання  Інтернет-технологій у методичній діяльності
Освітні інновації – це ознака сучасного часу. Процес створення, засвоєння, поширення і використання нововведень охоплює навчальні заклади, РМК і багато в чому змінює вигляд усієї системи освіти. Виходячи з цього, методична служба району ставить перед собою такі завдання : 

вивчення рівня готовності педагогів до роботи в нових умовах;

створення у районі професійного інформаційного та освітньо-методичного середовища, що сприяє забезпеченню умов для фахового зростання вчителів;

популяризація новітніх освітніх технологій, інформаційно-методична підтримка сучасних форм, методів і засобів навчання та виховання підростаючого покоління;

вивчення, узагальнення та популяризація перспективного педагогічного досвіду;

пошук і підтримка молодих, творчих та обдарованих педагогів; 

надання консультативної допомоги педагогам із питань впровадження інноваційних технологій;

розвиток контактів та співробітництво з педагогами інших районів, областей.

Сучасний рівень розвитку інформаційно-комунікаційних технологій дозволяє удосконалити професійну майстерність педагогів методичної служби району реалізувати декілька напрямів використання так званих Інтернет-технологій, зокрема: організація роботи з вивчення та узагальнення педагогічного досвіду освітян; обмін досвідом роботи через веберенції, форуми, електронну пошту тощо; інформаційне забезпечення праці методиста, керівника РМО, ШМО який працює в інноваційному руслі (електронні банки даних); розповсюдження досвіду роботи фахівців (розміщення в електронному вигляді на web-сторінках освітнього сайту та порталу); вивчення теоретичного матеріалу та практичного досвіду з проблем досліджень та дослідно-експериментальної роботи в Інтернеті тощо. Усі вони сприяють професійному саморозвитку, дозволяють здійснювати особистісно-орієнтовану інформаційну підтримку відповідно до напряму діяльності кожного методиста, педагога.На основі застосування інноваційних  та інформаційно-комунікаційних технологій у системі післядипломної педагогічної освіти створюються нові моделі, конструкти забезпечення ефективної безперервної освіти педагогів. Процес підвищення фахової кваліфікації вчителів із застосуванням даних технологій є успішнішим за умови реалізації особистісно зорієнтованого, компетентнісного та інтегрально-діяльнісного підходів.
ПЕРЕЛІК НЕСТАНДАРТНИХ ФОРМ МЕТОДИЧНОЇ РОБОТИ

1.  Подорож по діагностичній карті підвищення методичної кваліфікації класних керівників.

2.  Бліц-опитування «Теза навчального року».

3. Освітянські арабески «Комунікативна компетентність педагога».

4.  Методичний анонс-огляд новинок літератури «Педагогічний бестселер».

5. Естафета вчительських здивувань (про використання інтерактивних форм і методів роботи).

6.  Презентаційний меседж «А я роблю так...».

7. Багатономінаційний конкурс педмайстерності «Методичний вояж "Так навчають в Українї"».

8. Відкриті уроки в ефірі «Телерепетитор» або урок для молодого вчителя (демонстрування   фрагмента інтерактивних уроків і виховних заходів).

9.   Захист «Портфоліо успіху».

10.  Захист трикутника успіху «Я вчитель — я вихователь — я особистість».

11.   Дефіле нестандартних уроків.

12.    Інформаційна трибуна «Віртуальна екскурсія по інтернету».


13.  Оформления панно «Золотий розсип цікавих педагопчних ідей», «Галерея славетних уроків».

14.  Захоплюючий ракурс «Методична фотосесія» (презентація вражень за підсумками місячника ППД).

15.      Лекторій з питань культурології на тему «Малюнок душі» або тренінг із красномовства.

16.  Оформлення тезаурусу «Корпоративна культура як система цінностей, переконань, установок, традицій (заходи зі створення позитивного іміджу)».

17.    Семінар-практикум «Індивідуальний освітній маршрут, або акценти успішного навчання».

18.      Семінар-супутник «Розуміння — розум — творчість».

19.      Психологічний дивертисмент «Типологія відносин «учитель — учень», «учень — учень».

20.      Психологічний тренінг «На межі почуттів, або як подолати конфлікт».

21.      Засідання в школі авторських ініціатив (з реалізації вектору успіху діяльності школи).

22.      Огляд літератури «Хвилями океану педагогічних новинок».

23.  Вернісаж для молодого вчителя (демонстрування фрагмента інтерактивних уроків і виховних заходів).

24.      Панорама творчості «Наш бренд — педмайстерність і талант».

25.      Ділова гра «Інтерв'ю з компетентності».

26.      Усний журнал «Освітні системи світу».

27.      Ток-шоу «Ліцензія на придбання знань».

28.      Інформаційна бесіда «Наші у 800-літньому Кембріджі».

29.      Ділова гра «Новий формат навчання та роботи».

30.      Ділова гра «Зустрінемось на олімпіаді».

31.      Захист особистісних професійних планів як моделей професійного самовизначення.

32.      Педагогічне шоу «На порядку денному – таланти».

33.      Захист педагогічних проектів «Портрет обдарованої дитини».

34.      Семінар-практикум «Траєкторія розвитку та саморозвитку».

35.      Семінар-супутник «Контур обдарованої дитини».

36.      Семніар-супутник «Лоція в педагогічному морі педагогічних реформ».

37.      Прес-реліз «Нетрадиційні форми проведения уроку, виховного заходу».

38.      Презентація методичного топ-листа «Вчительське ноу-хау».

39.      Методичний аукціон «Знай, вивчай, впроваджуй».

40.      Інтелектуальна гра «Термінологічна розминка».

41.      Творча зустріч «Методичні сенсації — анонси педагогіки».

42.      Обмін досвідом класних керівників «Сенсаційні педагогічні відкриття у вихованні».

43.      Презентація роботи молодих фахівців «Ось ми які».

44.      Зустріч у школі молодого вчителя «Будьмо знайомі, молодий колего».

45.      Конкурс педмайстерності «Справа майстра величає».

46.      Ділова гра для молодих педагогів «Проблема» (створення карток педагогічної підтримки).

47.   Ділова гра «Педагогічний аналіз».

48.   Ділова гра «Претендент».

49.   Ділова гра «Вердикт».

50.   Ділова гра «Конструктор уроку».

51.  Ситуаційно-рольова гра «Проект» (захист педагогічних проектів).

52. Мікрогра «Педагогічний турнір». Презентація педагогічного твору (аналітичні нотатки вчителя).

53.      Конкурс молодих педагогів «Ми перший крок до зірок».

54.      Семінар-кругозір «Сучасні технології навчання».

55.      Аристотелівський семінар «Психологічні чинники уроку».

56.      Ділова гра «Вчитель» з використанням методу ранжувань.

57.      Зустріч за «круглим столом» «Освітній меридіан».

58.      Теоретичний семінар «Урок від А до Я: методи і прийоми».

59.      Філософсько-педагогічна мозаїка «Чинники впливу на результати успішності».

60.      Панорама творчості «Ваша Величність Урок».

61.      Захист проектів «Педагогічний Еверест».

62.      Обмін досвідом класних керівників «Мальовничий шлях до духовності».

63.      Семінари-тренінги
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Нова інноваційна форма інформаційної діяльності – Веб-квест
Інновації (італ. іnnovatione - новизна, нововведення) - нові форми організації діяльності і управління, нові види технологій, які охоплюють різні сфери життєдіяльності людства. Педагогічну інновацію розглядають як особливу форму педагогічної діяльності і мислення, які спрямовані на організацію нововведень в освітньому просторі, або як процес створення, упровадження і поширення нового в освіті. Інноваційний процес в освіті - це сукупність послідовних, цілеспрямованих дій, спрямованих на її оновлення, модифікацію мети, змісту, організації, форм і методів навчання та виховання, адаптації навчального процесу до нових суспільно-історичних умов. Нові інноваційні технології являються потужним засобом навчання, які приваблюють своєю наочністю, зручністю в опрацюванні інформації та безліччю можливостей, для самостійної роботи – дистанційного навчання, вхід у найкращі бібліотеки світу, опрацювання літератури з найрізноманітнішої тематики, дають можливість опрацювати за короткий час великий обсяг матеріалу, викликати інтерес, поглиблювати здобуті знання навички публічних виступів. Веб-квест  "Інноваційні підходи до створення умов для розвитку творчого потенціалу особистості педагога"  для завідувачів районними (міськими) методичними кабінетами (центрами). Мета: використовувати  ІКТ для вирішення професійних завдань (в т.ч. для пошуку необхідної інформації, оформлення результатів роботи у вигляді комп'ютерних презентацій, веб-сайтів, баз даних тощо);

підвищити мотивацію завідувачів,  професійно-практичну направленість методичних заходів, а відтак, добиватися більш гарантованих   запланованих    результатів у своїй професійно-педагогічній діяльності; самонавчання і самоорганізація; робота в команді (планування, розподіл функцій, взаємодопомога, взаємоконтроль), тобто навички командного рішення проблем; уміння знаходити декілька способів рішень проблемної ситуації, визначати найбільш раціональний варіант, обґрунтовувати свій вибір.
Значення веб-квестів. Веб-квест, використовуючи інформаційні ресурси Інтернет і інтегруючи їх у навчальний процес, допомагає ефективно вирішувати цілий ряд практичних завдань: Учасник квесту вчиться виходити за рамки змісту та форм подання навчального матеріалу педагогом; Створює можливість розвитку навичок спілкування Інтернету, тим самим, реалізуючи основну функцію-комунікативну; Веб - квест підтримує навчання на рівні мислення, аналізу, синтезу та оцінки; Учасник квесту отримує  додаткову можливість професійної експертизи своїх творчих здібностей та вмінь; Учасник квесту вчиться використовувати інформаційний простір мережі Інтернет для розширення сфери своєї творчої діяльності; Підвищується мотивація педагогів до використання комп'ютерних технологій у навчальній діяльності.
Пам'ятка для учасників веб-квесту

1.Ознайомлення з темою і проблемою квесту.

2.Вивчення списку ресурсів.

3. Пошук інформації в мережі.

4.Дослідження інформаційних ресурсів.

5.Оформлення звіту у вигляді мультимедійної

презентації, веб-сторінки, веб-сайту, буклету чи в

іншій запропонованій формі.

6.Ознайомлення з критеріями оцінювання вашого звіту.

7.Обговорення результатів роботи в мікрогрупі.

8.Підготовка до захисту веб-квесту.

Методичний кабінет відділу освіти, молоді та спорту
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Про програму Intel® «Навчання для майбутнього»
Програма Intel® «Навчання для майбутнього» одна з найбільш масштабних міжнародних освітніх програм корпорації Intel. Ініціатива, проголошена 2000 року лише в деяких штатах США, сьогодні охоплює більше 6 млн. вчителів з понад 50 країн світу.

Місія Програми: • виступати каталізатором реформування світової освіти; сприяти підготовці учнів до економіки знань; • сприяти економічному зростанню країн, в яких програма впроваджується. Програма покликана допомогти вчителям середніх загальноосвітніх навчальних закладів та студентам педагогічних ВНЗ опанувати ефективні педагогічні та інформаційні технології, розширити їх використання під час організації самостійної проектно-дослідницької діяльності учнів.  Програма складається з 64 годин очного навчання з дванадцяти модулів. У ході цього курсу вчителі працюють над навчальним проектом, в якому особлива увага приділяється пізнавальним інтересам та потребам учнів, які в свою чергу проводять власні дослідження в рамках розробленого проекту. Вчителі також опановують проектно-дослідницьку методику, роботу з мультимедіа та Інтернет-ресурсами, розробку власних проектів з використанням інформаційних технологій, створення презентацій, публікацій та web-сторінок від імені учнів як представлення результатів самостійних навчальних досліджень. Основна увага приділяється педагогічним аспектам інтеграції комп'ютерних технологій до практики відчизняної школи. В результаті проходження тренінгу вчитель має розроблене портфоліо навчального проекту, готове до застосування на уроці.

Основні факти про Програму Intel® «Навчання для майбутнього»

• об'єднання українського та світового досвіду ефективного використання ІКТ в освіті;

• підготовка учнів до економіки знань, розвиток в них навичок ХХІ сторіччя та навичок мислення високого рівня;

• програма локалізована та адаптована до українських державних стандартів та навчальних планів;

• удосконалюється кожного року (видано вже 10-ту версію Програми);

• незалежна експертиза програми свідчить, що більш ніж 90% учасників у всіх країнах світу, де вона впроваджується, дають позитивні відгуки. В Україні – 96,8%; 100% учасників рекомендують цей курс своїм колегам!

• всі 170 000 учасників Програми безкоштовно отримали комплект програмних матеріалів (посібник та компакт-диски), а також сертифікати про проходження тренінгу;

• надана благодійна допомога ОІППО для впровадження програми на загальну суму понад 250 000 дол. США;

• для надання постійної методичної підтримки учасників програми, кращої координації програми, моніторингу та звітності створено веб-портал www.iteach.com.ua, а також веб-спільноти учасників, тренерів та координаторів Програми;

• забезпечення інформаційної підтримки на веб-сайтах програми www.iteach.com.ua; www.intel.ua/education та на інших освітніх сайтах корпорації Intel.

Основні факти про Програму Intel® «Навчання для майбутнього»

• проведення 64-годинних інтерактивних інтенсивних тренінгів для вчителів–предметників;

• проведення 3-4 денних майстер-класів для тренерів, 1-денних семінарів, форумів та конкурсів для учасників Програми;

• постійно діючий всеукраїнський конкурс найкращих проектів із впровадження ІКТ «Успішний проект»;

• всеукраїнські заходи (координаційні наради, форуми, семінари) для керівників, методистів та викладачів навчальних закладів, де впроваджується Програма.
Методичний кабінет відділу освіти, молоді та спорту

Новоархангельської райдержадміністрації



Учитель у постійному пошуку самовдосконалення
Інформаційно-комунікаційна компетентність передбачає здатність учителя-предметника орієнтуватися в інформаційному просторі, отримувати інформацію та оперувати нею відповідно до власних потреб і вимог сучасного високотехнологічного суспільства. Інформаційно-комунікаційна компетентність поділяється на три основні, що відповідають окремим видам діяльності вчителів-предметників:·загальна;·        діагностична; · предметно-орієнтована.
Загальна компетентність – це здатність учителя-предметника використовувати інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) і для забезпечення навчально-виховного процесу створювати:· текстові документи;· таблиці; ·малюнки;· діаграми;· презентації; ·  комп’ютерні графічні об’єкти; · Flash-анімацію тощо.

Учитель у постійному пошуку. Під час самопідготовки і самовдосконалення, а також пошуку необхідної інформації вчителю-предметнику необхідно мати здатність використовувати:

·        Інтернет-технології;

·        телеконференції;

·        локальні мережі;

·        бази даних;

·        інтерактивні дошки тощо.

Маючи достатні навички роботи на комп’ютері і професійний досвід, учитель-предметник формує у себе здатність розробляти власні електронні продукти, адже саме вони відображають бачення вчителя щодо викладання конкретного предмета і дають можливість формувати базу педагогічного професійного досвіду, допомагають учителю самовдосконалюватися і передавати досвід молодому поколінню й бути для нього наставником.
Діагностична компетентність допомагає вчителям-предметникам аналізувати досягнення учнів під час навчання. Процес навчання за останні роки змінився – він насичений тестовими завданнями. Випускники загальноосвітніх навчальних закладів проходять незалежне оцінювання. Змінюється сама система проведення оцінювання знань і вмінь учнів, а також ставлення до цього процесу.

Тому вчителі-предметники повинні вміти здійснювати:

·        моніторинг;

·        проміжне діагностування;

·        електронне тестування;

·        прогнозування тощо.

Така система відслідковування успішності навчання буде взаємовигідною як для вчителя, так і для учня. 
Неможливо уявити діяльність вчителів-предметників без застосування електронних підручників, енциклопедій, готових навчальних програм, демонстраційних програм т. п. Такий набір електронних розробок із кожним роком збільшується, урізноманітнюється. Тому предметно-орієнтована компетентність – це також здатність учителя-предметника гармонійно поєднувати готові електронні продукти у своїй професійній діяльності.

1





11





10





9





8





7





6





6





2





2





2





2





3





4





12





3





3





3





5





9





4








