                                             Висновок

про педагогічну та методичну діяльність учасника обласного етапу Всеукраїнського конкурсу “Учитель року — 2015” вчителя хімії Новоархангельського навчально-виховного комплексу “загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів — гімназія”

                      Молошнік Антоніни Володимирівни  

    Молошнік Антоніна Володимирівна — закінчила природничо — географічний факультет Кіровоградського державого педагогічного університету імені В.Винниченка у 2004 році де здобула спеціальність “Педагогіка і методика середньої освіти. Хімія.” та здобула кваліфікацію учитель біології та основ екології основної і старшої школи.

     Вчителька досконало володіє науково-теоретичними знаннями з хімії, знає вимоги навчальних програм, нормативно-правових документів з питань освіти в Україні. Викладає навчальний матеріал в світлі провідних теорій  та формує засобами навчального предмета ключові компетнтності учнів, необхідні  для соціалізації , творчої самореалізації особистості, розуміння природничої картини світу вироблення екологічного стилю мислення і поведінки, та виховання людини демократичного суспільства, активне відношення до навчання. Навчальний матеріал подає структуровано за лінійно-коцентричними принципом, на основі провідних наукових ідей хімії, з урахуванням вікових особливостей учнів основної та старшої школи і часу відведеного на рівні стандарту. 

    Раціонально застосовує засоби і методи навчання хімії: лекційно-семінарську систему, групові форми роботи , проблемне навчання, дидактичні ігри, збільшує ефективність засвоєння програмного матеріалу завдяки використанню сучасних інформаційно-комунікаційних технологій навчання. Вважає, що мультимедійні технології містять у собі потужні освітні ресурси, які здатні забезпечити середовище для формування та розвитку розумових здібностей школярів.

    Особливу увагу приділяє хімічному експерименту та розв'язуванню задач, як засобам створення проблемних ситуацій, закріплення та перевірки засвоєння навчального матеріалу, розвитку мислення, спостережливості та допитливості. 

    Використовуючи можливості кабінету хімії та беручи до уваги безпечність речовин, Антоніна Володимирівна доповнює хімічний експеримент — як демонстраційний так і лабораторний, зокрема, ужиткового характеру.

   Оцінювання учнів здійснює відповідно до критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів з хімії.

    Працюючи над проблемою “Активізація пізнавальної діяльності учнів, як основа розвитку їх інтересу до змісту шкільної хімічної освіти” сприяє інтелектуальному збагаченню учнів, вихованню гуманістичних відносин, формуванню готовності до праці, навичок пошукової діяльності. 

    Для цього дає кожній дитині максимум знань з хімії, необхідних для здобуття освіти в майбутньому та діяльності в будь-якій галузі народного господарства, науки, культури.

   У практичній діяльності при взаємній співпраці учитель-учень реалізує цілі і завдання сучасної школи, які прямо пов'язані з підвищенням інтересу учнів до навчання хімії, розвитком допитливості і пізнавальної активності, інтелектуальних умінь, способів оволодіння інформацією і перетворення її в дію. Постійно реалізовує в життя ідею навчання школярів самоосвіті і самонавчанню.

    Організовує навчальну діяльність учнів так, щоб у центрі їх уваги   було засвоєння навчального матеріалу з цікавістю, самостійним активним пошуком на поставлені перед ними завдання. 

   Учні Антоніни Володимирівни є переможцями районного туру Всеукраїнської олімпіади з хімії та учасниками обласного туру. 

    В своїх вихованцях бачить особистість, вірить в їх розум, душу, добре серце, безкорисливість і неповторність, тому до кожного намагається знайти індивідуальний підхід, стати не просто учителем, а товаришем.

   Скромна, стримана, добросовісна, має почуття національної свідомості та власної гідності.

   Користується заслуженим авторитетом учнів, батьків, колег.
 Керівник РМО                                                             

 вчителів хімії                                    О. Зеленецький
